
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

41 

 EXERCÍCIO DE 2018   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 041 

  
ATA DA 63ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de 2018, no horário regimental sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 63ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da 

Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: 

Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 62ª Sessão Ordinária realizada em 11 de 

outubro, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Requerimento 558/2018 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que informe a possibilidade de instalar braços de iluminação 

pública na Rua Benedita Maria Soares, na altura do número 173, localizada no Parque 

Longa Vida. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

577/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer à Prefeitura municipal de Itapeva, em 

parceria com a SABESP Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo, 

para que nos informe a possibilidade de realizar um programa de limpeza das fossas 

para as famílias de baixa renda do Distrito Alto da Brancal. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Requerimento 578/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

Prefeito Municipal para que nos informe o cronograma de obras de perfuração do poço 

artesiano no Bairro do Fundão, zona rural do Município de Itapeva – SP. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 585/2018 - Edivaldo Alves 

Santana - Requer ao Sr. Prefeito informações sobre a instalação das torres de telefonia 

móvel e do Programa Internet para Todos para os Bairros: Caputera, Amarela Velha, 

Cercadinho e adjacências. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social, 

Desenvolvimento Social e Esportes: resposta - Requerimento 453/2018 - Joao Antonio 

de Oliveira - Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal para que providencie a 

colocação de placa denominativa da Rua HIGINO DÉCIO DE PONTES, no Parque 

Longa Vida. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social, Desenvolvimento Social e 

Esportes: resposta - Requerimento 493/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a instalação 

de placa de “RUA SEM SAÍDA” na Rua Bela Vista, n°218, Vila Nova. PROPOSITURAS 

- Projeto de Lei: 122/2018 - Vereador Alexsander Saldanha Franson - Declara de 
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Utilidade Pública a Cooperativa solidária de coleta seletiva de Itapeva e região. 

123/2018 - Prefeito Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza o Poder Executivo a implantar 

a "Feira do Produtor Rural de Itapeva". 124/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva 

de Souza - Dispõe sobre denominação de Campo Society Antonio Paulo Rosa, no 

Residencial Morada do Bosque. Requerimento: 607/2018 - Vereador Marcio Nunes da 

Cruz - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, no sentido de 

implantar corrimão nas escadas no canteiro central na Av. Dr. José Ermirio de Morais, 

próximo ao número 2000. 609/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor competente providencie a construção 

de uma praça com playground, pista de caminhada e academia ao ar livre na Vila dos 

Comerciários. 610/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie operação tapa-buracos em 

toda a extensão da Rua João Perreti, localizada no Jardim Bela Vista. 611/2018 - 

Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal para 

que nos informe os bairros cadastrados no Programa Cidade Legal e a data prevista 

para o início do Programa. 612/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao 

Exmo Sr. Governador do Estado de São Paulo Marcio França para que informe quando 

será dado início ao “Programa Casa Paulista” no município de Itapeva. 613/2018 - 

Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito Municipal para 

que, junto à empresa JUNDIÁ e ao Secretário de Desenvolvimento e Defesa Social 

Luciano de Oliveira, a possibilidade de que o ônibus amplie seu trajeto, passando pelos 

Bairros da Conquista e Chapada, Distrito do Guarizinho. 614/2018 - Vereadora Wiliana 

Cristina da Silva de Souza - Requer ao Prefeito Municipal para que informe o 

cronograma de obras de perfuração do poço artesiano no Bairro da Sanbra, zona rural 

do Município de Itapeva – SP. 615/2018 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer 

ao Sr. Prefeito Municipal para que, junto a Secretaria de Obras, informe sobre a 

possibilidade de um terreno na Morada do Sol para construção de uma área de lazer 

para moradores. 616/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao Demutran 

para que reforce a pintura das faixas horizontais de solo, no cruzamento das Ruas 

França e Áustria, localizadas no Jardim Europa. 617/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari 

- Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao Secretaria da Saúde analise a possibilidade 

da realização de mutirão emergencial para atender os pedidos de exames laboratoriais 

através de uma parceria com a iniciativa privada. 618/2018 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – COMUTRAN a possibilidade 

de instalar redutor de velocidade, Rua: Laudelina Loureiro de Melo na altura do número 

150 situada na Vila Aparecida. 619/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer 
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ao Exmo. Luiz Antônio Hussne Cavani, DD. Prefeito Municipal de Itapeva, junto à 

secretaria municipal de saúde e Obras sobre a previsão do início das obras de 

construção da nova unidade da “ESF” Estratégia Saúde da Família localizada no Distrito 

do Alto da Brancal. 620/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer 

ao Excelentíssimo Prefeito para que seja informado a possibilidade de realizar a limpeza 

da Estrada que liga o Bairro São Benedito até a Chácara do Gil e a colocação de placas 

proibido jogar lixo. 621/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer 

ao CONDES - Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social, 

informações sobre o Distrito Industrial: número de empresas que estão instaladas, 

quantas estão apenas em forma de projeto, relacionando o tempo em que cada uma 

deu entrada no projeto, quantos terrenos estão desocupados e quantas empresas estão 

na fila de espera. Indicação: 624/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica 

reparos no asfalto do estacionamento localizado na Praça Furquim Pedroso, sentido Av. 

Jose Ermírio de Moraes. 633/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica limpezas, 

manutenções e reparos nas tampas e nas bocas de lobo, localizadas em toda a 

extensão da Rua João Perretti – Jardim Bela Vista. 634/2018 - Vereador Alexsander 

Saldanha Franson - Indica a implantação de Iluminação Pública defronte ao Bairro 

Sudário. 635/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a poda das árvores e reparo na 

calçada em frente a Escola Municipal Hélio de Moraes, Vila Aparecida. 636/2018 - 

Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a capinagem do mato alto entre guias, 

calçadas e canteiro central da Avenida José Ermírio de Moraes da altura do número 

1989 ao 2118 – Vila Nova. 637/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a 

pintura de faixas de estacionamento e demarcação de vagas para deficiente/idoso na 

Rua Theodorico Pereira de Melo em frente ao ESF Caputera – Bairro Caputera. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei 122/2018 à Comissão de Legislação; 123/2018 

às Comissões de Legislação, Economia e Agricultura e o 124/2018 às Comissões de 

Legislação e Obras para exararem seus pareceres, e Requerimentos e Indicações à 

Secretaria Administrativa para as providencias de costume. TEMA LIVRE – Faz uso da 

Tribuna a vereadora Débora Marcondes – comenta sobre a reunião da Comissão de 

Economia, citando que a Secretaria Marimar explanou sobre o projeto de lei que alterará 

a lei 2500, sobre o adiantamento de despesas para viagem e outros, explicando sobre 

as alterações que o projeto propõe para sanar a lei atual. Desse modo, fala sobre alguns 

aspectos práticos da lei e tipos de produtos que podem e não podem ser comprados 

com o empenho; bem como as despesas de viagens que poderão ser reembolsadas; 

fala sobre o prazo para acertar os empenhos; cita que haverá a possibilidade de multas 

se não forem prestadas contas no prazo estipulado pela lei.  Aparte ver. Toni – indaga 
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sobre a verba de secretarias, as mensais. Continua ver. Débora – responde que cada 

secretaria terá um servidor responsável por controlar as verbas, que terá 5 dias úteis 

para prestar contas. Em caso de viagens, o prazo será de 2 dias úteis. Fala que esteve 

na Santa Maria e Bonfiglioli e constatou a falta de médicos naquela região. Informa que 

esteve olhando a quadra da escola Auta Rolim e constatou a situação precária. Pede 

atenção para a saúde e educação naquela região. Le poesia em homenagem ao dia do 

professor. Explana que o professor precisa ser valorizado. Faz uso da Tribuna o 

vereador Márcio Supervisor – cumprimenta todos os professores pela data. Comenta 

sobre a CEI, que foi um trabalho importante desenvolvido pelos vereadores, que o fato 

de ser levantadas as irregularidades e os responsáveis foi necessário para pôr fim a tal 

prática; que os culpados sejam punidos conforme a lei. Comenta que a exemplo do dia 

das mães, dos pais, o dia dos professores deveria ser todos os dias. Destaca que tem 

procurado melhorias para os professores, assunto que não é fácil de tratar, que já esteve 

em reunião como o secretário Andrei. Comenta sobre o salário da categoria e as 

dificuldades desse tema, desde os ADI’s até os níveis mais altos; bem como dos demais 

profissionais que trabalham nas unidades escolares. Comenta sobre valores do 

FUNDEB para usar em investimento nas escolas. Discorre sobre resultados do IDEB do 

município, ressaltando que precisa de mais investimento na Educação. Apresenta vídeo 

em homenagem aos professores. Faz uso da Tribuna o vereador Laércio Lopes – 

parabeniza os professores. Afirma que ele também gostou muito de lecionar, porém teve 

de deixar as aulas por motivos profissionais. Comenta sobre o orçamento, sobre o 

cronograma desse projeto, do prazo para a apresentação de emendas parlamentares. 

Diz que o cartão alimentação dos servidores será reajustado. Fala sobre a lei 2500, que 

vários vereadores participaram da reunião com a Secretaria Marimar, os quais 

expuseram seus pontos de vistas, fizeram seus apontamentos acerca do tema, no intuito 

de corrigir a lei, em conjunto com o Executivo, que enviará o projeto. Fala sobre a falta 

de médicos na Vila Santa Maria, conforme a ver. Débora citou anteriormente, que ele 

esteve com a secretaria de Saúde, onde foi informado que o município não está dando 

conta da demanda pela falta de profissionais. Aparte ver. Débora – fala que acredita 

que não está faltando médicos em todos os lugares, que estão atendendo prioridades. 

Indaga se não é possível contratar médicos mediante licitação. Continua ver. Laercio – 

diz que há falta de profissionais interessados em prestar serviços ao município. 

Comenta que ouviu sobre comentários de eleição dentro das igrejas, acerca da 

influência de líderes religiosos na orientação das pessoas. Diz entender que é dever sim 

dos líderes religiosos orientar os seguidores a votar em candidatos honestos, que 

representam a família, o bem para a sociedade. Faz uso da Tribuna a vereadora Wiliana 
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Souza – comenta acerca de seu projeto de lei, que homenageia o senhor Antonio Paulo 

Rosa, denominando o campo esportivo de futebol society, no Morada do Bosque. Lê o 

currículo do homenageado. Pede apoio dos vereadores para a aprovação do projeto. 

Faz uso da Tribuna o vereador Margarido – Destaca e homenageia o dia do professor 

e todos esses profissionais. Comenta que hoje há muita falta de respeito com os 

professores. Explana sobre alterações nas leis que seriam necessárias para proteger o 

ensino e os professores. Fala sobre o empenho dos vereadores que atuaram na CEI, 

que foi um trabalho importante onde foram detectadas diversas irregularidades, 

conforme foram divulgadas à população e encaminhadas aos órgãos competentes. 

Explana que ficou empenhos abertos pelo funcionário que emitiu notas frias. Destaca 

que os vereadores cumpriram seu papel de fiscalizar, que soube que os edis não terão 

seus pedidos atendidos, que ele entende que esse não é o caminho que o Prefeito 

deveria tomar. Explica que o Prefeito se vingar dos vereadores que fizeram parte da CEI 

não é algo aceitável. Afirma que o prefeito encerrará o mandato, depois se arrependerá 

por ter agido assim. Comenta a respeito de emendas parlamentares recebidas, que 

parece que o Prefeito não queria divulgar o nome do deputado Mussi. Lamenta a não 

eleição do Doutor Ulysses, dizendo que Itapeva irá parar no tempo. Faz uso da Tribuna 

o vereador Pedro Correa – Parabeniza os professores. Comenta que foi suplente na 

CEI, que também participou dos trabalhos e que foi o quinto vereador a assinar o 

requerimento de pedido da CEI. Comenta que a lei que regulamenta prestação de 

contas é falha, frouxa. Explana sobre a falta de médicos, que não há incentivos para 

esses profissionais, que o município não oferece condições. Comenta sobre a 

possibilidade de abono de permanência para os que já se aposentaram, com uma 

alternativa de manter o atendimento, já que há a dificuldade em contratar novos 

profissionais médicos. Faz uso da Tribuna o vereador Toni do Cofesa – Reitera a 

importância dos professores e lamenta que hoje não tem o status e valorização de 

antigamente. Comenta sobre a situação do ensino dos dias atuais. Aparte ver. Márcio 

– fala que os filhos do ver Toni foram seus alunos, que eram pessoas disciplinadas. 

Continua ver. Toni – diz que sempre orientou e teve parceira como os filhos. Explana 

sobre a CEI, que teve um grande papel em levantar os males ao município, que os 

culpados sejam punidos. Fala que o legislativo não tem prerrogativa de contratar 

médicos, que cabe ao executivo, que prometeu em campanha cuidar da saúde. Aparte 

ver. Edivaldo – fala que ligaram para ele hoje, reclamando da falta de médico no Posto 

do Parque São Jorge, que tentaram falar com o médico e não obtiveram êxito, que ficou 

acertado que seriam remarcadas as consultas. Continua ver. Toni – diz que saúde não 

pode esperar, que o prefeito precisa resolver a situação, que não é possível essa 
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situação. Afirma que o tempo passa e as reclamações são as mesmas, que o prefeito 

deve propiciar um atendimento digno e correto. Faz uso da Tribuna o vereador Jeferson 

Modesto – comenta sobre a votação de Itapeva para o Doutor Ulysses e o Guilherme 

Mussi, citando particularidades da eleição. Fala que já deu sua opinião sobre as 

dificuldades da Educação, da Saúde, que seria necessário um choque de gestão do 

Executivo. Destaca que o Prefeito não parece querer realizar tal fato, se os secretários 

não estão produzindo, precisariam ser trocados. Explana que é necessário gestão, que 

o prefeito vendeu ilusão à população. Comenta sobre emendas que perdem os prazos, 

que outras cidades realizaram os projetos e aproveitaram as verbas destinadas. Fala 

que várias obras e outros serviços (ambulâncias) foram escondidas e não realizadas, 

porque queriam esperar a eleição passar. Destaca que devem pensar no bem para 

Itapeva. Cita o reconhecimento do Mussi nas urnas, que ele tem compromisso pela 

cidade, independente de politicagem. Discorre sobre verbas para custeio do 

atendimento de alta e média complexidades na Santa Casa, conforme publicação do 

Ministério da Saúde, com intermédio do Deputado Mussi. Comenta sobre valores que 

serão repassados a partir de 2019. Comenta sobre fake news em relação a ele e ao 

prefeito Cavani, destacando que não liga para isso, que seu compromisso é com 

Itapeva, afirmando que projetos ruins ele votará contra. Faz uso da Tribuna o vereador 

Alexsander Franson – homenageia todos os professores. Fala sobre a necessidade 

de melhoria e valorização da Educação. Comenta sobre a matéria educação moral e 

cívica. Fala sobre fake news em relação a ele acerca do tema contribuição sindical 

obrigatória, que ele é contra, mas distorceram suas colocações. Fala que tentaram jogar 

ele contra os sindicatos. Destaca a questão dos médicos, que precisa ser enfrentado 

esse problema, que é necessário ter controle e que os médicos têm de cumprir a carga 

horária. Afirma que precisam dividir essa situação com a população, o porquê da falta 

de médicos. Comenta sobre a situação pontual de hoje, da falta do médico no posto do 

parque são Jorge. Explana que todos precisam ajudar a acertar a situação. Comenta 

que os médicos não querem trabalhar. Fala que há uma guerra entre os médicos e o 

poder público. Comenta sobre a CEI, destacando a importância do trabalho que apontou 

as irregularidades relatadas. Sobre as emendas parlamentares, declara que 

encaminhará 60 mil reais ao aeroporto de Itapeva, que ele teria levantado informações 

junto à ANAC. Destaca que no futuro serão colhidos os frutos dessa benfeitoria. ORDEM 

DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 120/2018 – Prefeito Luiz Cavani - DISPÕE sobre 

denominação de praça pública Profa. Sandra Godoy, localizada na Vila Bom Jesus. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 121/2018 – Prefeito Luiz Cavani - Dispõe sobre a criação junto ao PPA 2018-
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2021 da Ação 1169 - "Aquisição de Caminhão Compactador de Lixo" e autorização para 

abertura de Crédito Adicional Especial de até o valor de R$ 230.000,00 (duzentos e 

trinta mil reais), para fins que especifica. Colocado em primeira discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 612/2018 - Joao Antonio de Oliveira - 

Requer ao Exmo Sr. Governador do Estado de São Paulo Marcio França para que 

informe quando será dado início ao “Programa Casa Paulista” no município de Itapeva. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

A PRÓXIMA SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes e da 

Aprovação em Sessão: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 120 e 121/2018. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL – com a palavra o vereador Alexsander Franson – comenta sobre a eleição 

do dia 28, dia do seu aniversário. Fala sobre pesquisas de eleições, relatando que os 

números apresentados nem sempre são reais, que tentam mascarar os votos. Diz que 

deveria ser proibido pesquisas eleitorais. Comenta sobre sua conversa com pessoa do 

Nordeste acerca das eleições. Fala que há milhões que foram despejados na Globo nos 

governos do PT. Comenta sobre novela desse canal, que induziria os jovens a respeito 

de fascismo. Fala que a economia e o mercado financeiro deram sinais positivos, acerca 

do rumo das eleições presidenciais. Comenta sobre a eleição no Estado de São Paulo, 

sobre os dois candidatos, expondo seus pensamentos sobre as posturas dos 

concorrentes. Aparte ver. Rodrigo – pergunta se ele esperará pesquisa para definir seu 

voto. Continua ver. Franson – diz que irá se definir em breve. Comenta sobre a 

importância do voto. Fala que teve sua residência assaltada outro dia e do contratempo 

que isso representa. Fala que o povo está com a autoestima baixa com a política, que 

acredita que isso melhorará com o passar das eleições. Declara que está à disposição 

para votar as pautas do município. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca 

os vereadores para a 20ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir, e invocando a 

proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 15 de outubro de 2018. 
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